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Aanpak seksuele uitbuiting minderjarigen  -  Online platformen

Seksuele uitbuiting van minderjarige meisjes wordt gefaciliteerd door het internet. We zijn 
ervan overtuigd dat, om deze problematiek aan te pakken, er gebruikgemaakt moet 
worden van banners. Deze banners zouden mensen ervan op de hoogte moeten brengen 
dat wanneer zij online pornofilmpjes van minderjarige meisjes zien, ze verplicht zijn deze 
aan te geven.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 805 van 22 september 2020 omtrent deze 
problematiek gaf de minister de afspraken die de Vlaamse stuurgroep tienerpooiers 
omtrent de online platformen gemaakt hadden mee. 

De volgende zaken werden afgesproken:
- Child Focus plant nieuwe campagnes en projecten, en werkt aan een overzicht en 

planning voor het komend werkjaar;
- Er is afgesproken om te onderzoeken of Sensoa, Child Focus en 1712 samen een 

campagne kunnen opzetten naar jongeren;
- De stuurgroep heeft afgesproken om een werkgroep rond ‘daderprofielen’ op te richten, 

waarin ook ronselpraktijken aan bod kunnen komen.

1. Kan de minister een overzicht geven van de geplande campagnes en projecten voor 
dit jaar omtrent dit thema?

2. Is er momenteel al onderzocht of Sensoa, Child Focus en 1712 een campagne kunnen 
opzetten naar jongeren?

3. Is er momenteel al een werkgroep rond ‘daderprofielen’ opgericht? Zo niet, wanneer 
wordt dit gepland?

4. Wat is de laatste stand van zaken met betrekking tot de Vlaamse stuurgroep 
tienerpooiers? Wanneer is deze voor het laatst samengekomen en welke beslissingen 
werden er genomen? Met welke regelmaat (halfjaarlijks, maandelijks,…) komt deze 
stuurgroep samen?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 306 van 18 januari 2021
van ADELINE BLANCQUAERT

1. Een werkgroep beeldvorming bundelt de diverse campagnes en zoekt naar lacunes.  
Child Focus neemt de centrale rol op in het uitrollen van diverse campagnes die 
zowel naar het brede publiek als specifiek naar bepaalde doelgroepen ingezet zullen 
worden. In de campagnes zal er dus aandacht zijn voor kinderen, jongeren, ouders, 
professionals, politie en het brede publiek.

Inzake grensoverschrijdende sexting wordt de website sexting.be verder uitgewerkt, 
staat theaterproductie ‘#Sex Thing #vu’ in de steigers, werd de game ‘missing’ 
ontwikkeld en werden online filmpjes en een preventiespot ‘sextortion’ in de brede 
media gelanceerd.

De game ‘missing’ is gericht op het thema weglopen: hoe voorkomen, welke gevaren 
schuilen er in, zijn er alternatieven, …

De GPS tool is een online instrument dat focust op het weerbaarder maken van 
meisjes in de jeugdhulp, en dat gelinkt is aan de tienerpooierproblematiek. De tool 
werkt rond relaties, seksualiteit, zelfbeeld, grenzen en weerbaarheid. 

Omdat er opgemerkt wordt dat er nood is aan een hogere weerbaarheid online, zijn 
er lespakketten ontwikkeld zoals ‘Think before you post’, ‘online challenges’ en ‘stop 
cyberpesten’.

De op een breder publiek gerichte campagne ‘stoptienerpooiers.be’ blijft het centrale 
ankerpunt van de campagnes. Momenteel wordt deze website aangevuld en 
bijgewerkt, zodat de site in een volgende fase opnieuw actief onder de aandacht 
gebracht kan worden.

Behalve deze campagnes bundelt de werkgroep beeldvorming de verschillende 
andere online tools uit binnen- en buitenland, om na te gaan of deze aanvullend 
kunnen zijn op de hierboven beschreven campagnes. 

2. Op de eerstvolgende werkgroep beeldvorming staat het overzicht en de uitrol van de 
verschillende campagnes en online tools op de agenda. De manier waarop de 
campagne stoptienerpooiers.be zo breed mogelijk verspreid kan worden, eventueel 
via een koppeling met andere kanalen als Sensoa en 1712, komt hierbij aan bod.

3. De werkgroep ‘tienerpooiers – daders’ is samengesteld en komt in februari voor het 
eerst samen.

4. De Vlaamse stuurgroep kwam het laatst samen op 27 januari. De stuurgroep komt 
drie keer per jaar samen, en volgt onder meer de werkzaamheden op van de 
werkgroepen ‘aanbod/regie’, ‘(beeld)vorming’ en ‘daders’. 

Op de laatste bijeenkomst van de stuurgroep werden afspraken gemaakt over de 
uitwerking van een efficiëntere en vlottere juridische ondersteuning van slachtoffers 
over de brug van minder- naar meerderjarigheid heen, werd de samenstelling van de 
werkgroep daders vastgelegd, werden er afspraken gemaakt rond de continuering 



van het project meldpunt en assessment van Payoke, en werd vastgelegd hoe de 
stuurgroep input kan aanleveren voor de aanpassing van de multidisciplinaire 
omzendbrief 23/12/2016 van de FOD justitie, inzake de invoering van een 
multidisciplinaire samenwerking met betrekking tot de slachtoffers van 
mensenhandel en/of van bepaalde zwaardere vormen van mensensmokkel.


